

港商時評

打造低空經濟香港樣板

低空經濟近來在香港熱度頗高。早前政府公布首批38個低空經濟「監管沙盒」試點項目，涵蓋緊急救援、物流配送、維修和安全檢查等領域和應用場景。據運輸及物流局局長陳美寶在低空經濟「監管沙盒X」啟動禮上透露，其中29個已推動落地。秉持「小步快走，逐步驗證」的發展策略，香港在低空經濟領域取得了令人振奮的進展。「監管沙盒X」作為升級版本，標誌着本港低空經濟應用由易向難，從初級探索邁向了深度實踐的新階段。

發展低空經濟，香港須因地制宜，挖掘具有潛力的開發領域，特別是憑藉「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，針對高樓密集、空域繁忙的特殊場景，探索包括商業運用、大灣區跨境及載人物流配送、提供高密度城市環境的低空管理經驗等，進而形成富有特色的低空經濟生態圈，助力本港成為低空創新應用亞太區樞紐，為經濟高質量發展注入新動能。

低空經濟作為備受矚目的新興產業，展現出巨大的發展潛力。特首李家超在施政報告提出，要推進具競爭力的低空經濟生態圈，而推出「監管沙盒」的目的，旨在為持份者提供一個在特定範疇內、以可控且安全的方式進行測試與實驗的平台，各方能夠通過此平台積極探索創新方案。今年3月，香港啟動的首批「監管沙盒」試點項目，包括醫療物資跨海配送至長洲島、無人機檢測港鐵隧道、企業利用無人機進行外牆清潔、衛星導航無人機反制防禦系統等多個領域，從概念階段走向實際應用，均已取得顯著成效，這為進階版「監管沙盒X」的順利推進奠定了堅實基礎。

香港低空經濟躡過淺水區，開始邁向更為廣闊與深層次的發展領域。「監管沙盒X」試驗計劃會挑戰更高難度，包括無人機交通管理系統演示、跨境物流配送、載人物流配送等，並希望在最先進無人機設備選取上，構建標準和產品認證，引領香港成為低空經濟創新應用的樞紐。

低空經濟要「高飛」，香港要走出自己的特色之路。首先是聚焦商業運用，爭取早見成效，「監管沙盒」試驗計劃應成熟一項推出一項，使低空經濟「可視化、可感知」，令市民得以直觀體現和觸手可及，從而獲得社會更廣泛認同，刺激創新應用，吸引更多資金投入與企業參與，進一步形成良性循環。

其次，大灣區尤其是港深跨境低空經濟實踐，應加速推進。特區政府要主動與深圳方面對接，就共同開發低空跨境航線、出入境與清關安排、風險評估等制定機制，建立「灣區標準」。這不僅可以開拓更多的低空經濟應用領域，發揮更大經濟效益，也能推動相關標準的國際化輸出，搶佔全球規則制定先機。

第三，香港可結合空域繁忙、樓宇密集及居民注重隱私保護的實際需求，探索在複雜環境下適合的無人機發展制度及應用場景。通過構建城市低空管理的「香港模式」，為全球衆多高密度城市提供可借鑒的成功範例，助力這些城市實現低空飛行器的安全、高效運行和規範化管理。

善用自身優勢，多管齊下，打造低空經濟的「香港樣板」，並完善相關配套基礎設施，相信香港低空經濟將迎來新的飛躍。

香港商報評論員 蘇信

十五運彰顯灣區融合新篇章

港區全國政協委員 朱鼎健

第十五屆全國運動會日前圓滿閉幕。作為首次由粵港澳三地聯合承辦的全運會，十五運會創造了多項歷史紀錄。跨境賽事的成功舉辦成為三地融合的生動註腳，展現了區域協作的強大合力。三地充分發揮各自優勢，實現了「1+1+1>3」的協同效應，為未來區域體育合作奠定了堅實基礎。

全運會史上首個跨境馬拉松賽事串聯起深圳和香港，公路自行車男子個人賽完成了全運會史上首個跨越粵港澳三地的賽事。這些跨境賽事依託國產跨境無感通關系統，選手全程無須人工干預，實現了「不踩剎車」的順暢通行。通過舉辦十五運會，推動了大灣區協同發展，探索出「一事三地、一策三地、一規三地」的新機制，促進了人員、物資、資訊等要素高效流動，為區域一體化發展積累有益經驗。

體育發展有成 經濟社會有益

本屆全運會上，香港代表團取得了歷史性突破，在競賽項目中共取得9金2銀8銅，共19枚獎牌，創下了香港自回歸以來參加全運會的最佳成績。香港此次派出歷來最大規模代表團參賽，602名運動員參加了28個競賽項目，展現了香港體育發展的蓬勃生機。運動員們在賽場上展現出的卓越表現，不僅體現了他們的個人才能，更彰顯了香港體育發展的成果。正如政務司司長陳國基

所指出，「香港運動員在全運會這一國家級平台上與內地精英同場競技、交流學習，不僅提升了競技水準，也增強了市民特別是年輕一代的愛國情懷和民族自豪感」。對此，筆者表示非常認同。

十五運會的舉辦為香港帶來了顯著的經濟與社會效益。全運會期間，香港旅遊市場表現良好，帶動餐飲、住宿及零售等消費熱潮。香港本地旅行社推出了多種將賽事門票與本地景點相結合的「一至兩天自由行」套票，還有圍繞全運會開發的定製化服務，通過提供深度、個性化的體驗，推動產業升級。這種「體育+旅遊」的全新模式展現出旺盛的活力，不僅帶來了短期經濟效益，更為香港旅遊業未來發展開拓了新思路。

十五運會期間，香港賽區共委任超過1.6萬名義工，組成歷來最龐大的賽事義工團隊，體現了社會各界對體育事業的高度支持。這種廣泛的參與度，不僅保障了賽事的順利進行，更增強社會凝聚力，讓更多市民能夠親身參與這一盛事，共同為粵港澳大灣區的建設貢獻力量。

全運精神已深深植根於灣區沃土，十五運會的閉幕不是句號，而是粵港澳大灣區融合發展向前推進的嶄新起點。當灣區各地的聯繫愈發緊密，當「灣區之心」跳動得越來越有力，一個更加融合、更加繁榮的粵港澳大灣區必將在中國式現代化的宏偉征程中綻放異彩。

Share's name:Jiangling Motors
Share's code:000550
Share's code:200550
No.:2025-051
Jiangling Motors Corporation, Ltd.
Public Announcement on the Resolutions
of Y2025 First Special Shareholders' Meeting
The Company, the Board of Directors and its members undertake that the information disclosed herein is truthful, accurate and complete and does not contain any false statement, misrepresentation or major omission.
I.Important Note
None of proposals was added, rejected and changed during the shareholders' meeting.
1.Time: 2:30 p.m., November 24, 2025
2.Place: Conference Room No. 1, 20th floor, JMC Building, No. 2111 Middle Yingbin Avenue, Nanchang City, Jiangxi Province, P.R.C.
3.Convening method: vote on the spot as well as online voting.
4.Convenor: Board of Directors of JMC
5.Meeting Chairman: Mr. Qiu Tiango
6.The convening of the meeting complied with the stipulations of the Company Law, the Securities Law, the Rules of Shareholders' Meeting and the Articles of Association of JMC.
III.Attending Status of the Meeting
1.Attending Status of Shareholders

新田科技城重塑產業格局

全國政協委員、香港環保從業員總會主席 林曉輝

參政議政

創新科技及工業局公布《新田科技城創科產業發展規劃概念綱要》，為這片位於北部都會區核心地帶的創科用地訂立清晰發展方略。這份規劃不僅是土地用途的藍圖，更是香港對接國家創新戰略、重塑產業格局的關鍵部署。

形成完整產業

從戰略定位看，新田科技城承載着國家「十四五」與「十五五」規劃賦予香港的使命。規劃明確支持香港建設國際創新科技中心，並深化內地與香港的創科合作。在此框架下，新田科技城的定位十分清晰：提供原型製造、中試及小規模量產空間；發展本地優質創科產業；以及匯聚全球創科資源與人才。這三個定位相互支撐，形成完整的產業邏輯。香港過去在科研成果轉化方面存在瓶頸，缺乏中試和量產空間是主要原因之一。新田科技城的規劃直接針對這一短板，為科研成果從實驗室走向市場提供必要載體。

提供「產業導向」空間形態

空間布局上，「三個樞紐、三個產業發展帶」的設計體現了科學性和前瞻性。河套樞紐、洲頭樞紐及麒麟樞紐由

北至南順序發展，既考慮了與深圳園區的地理連接，也兼顧了開發時序的合理性。三個產業發展帶——生命健康科技、人工智能與機器人、微電子與先進產業均屬於全球科技競爭的前沿領域。這種布局並非簡單的土地劃分，而是基於產業鏈協同的深層考量。不同產業對空間、配套環境的要求各異，規劃提供「產業導向」的空間形態，這種精細化設計有助於提升土地利用效率，避免千篇一律的標準化廠房模式。

戰略留白 避免落後於技術變革

更值得關注的是規劃提出的五個發展階段。從產業初步導入到戰略留白，這一遞進式安排顯示了決策者的務實態度。戰略留白區的設置尤其重要，為未來可能出現的新興科技產業預留空間，避免了規劃過於僵化而跟不上技術變革的風險。分期策略充分考慮產業引進次序、物業價值遞增和資金投入時序，並與政府收地及土地平整工程配合，這種統籌規劃有利於資源優化配置，降低開發風險。

與河套協同發展

新田科技城的最大價值在於與河套香港園區的協同效應。按照規劃，兩者將形成上、中、下游協同發展的重要紐帶。河套

園區偏重基礎研發，新田科技城則側重成果轉化和產業化，這種分工形成了完整的創新鏈條。企業可以在河套進行研發，在新田實現中試和量產，毗鄰深圳的區位優勢使兩地創科生態圈緊密對接。這種布局不僅服務於香港本地產業，更為內地創科企業開拓國際市場提供平臺，強化香港「超級聯繫人」和「超級增值人」的角色。

當然，規劃的成功實施仍面臨挑戰。如何確保產業引進質量、避免房地產化傾向，如何建立有效的公私營合作機制，如何與深圳園區實現真正的規則對接和要素流動，這些都需要細緻的政策設計和持續的執行力。人才公寓的供應數量、租金水平，以及商業配套能否滿足創科人才的實際需求，將直接影響科技城對人才的吸引力。

新田科技城的產業規劃為北部都會區的創科發展奠定了堅實基礎。它不僅是土地開發計劃，更是香港融入國家創新體系、實現產業轉型的戰略支點。規劃的前瞻性、系統性和可操作性，體現了特區政府在建設國際創新科技中心方面的決心。只要堅持產業為本、協同發展、穩步推進，新田科技城有望成為香港經濟新增長極，為香港長遠競爭力提供有力支撐。

美「報告」抹黑卑劣 港事實勝雄辯

香港廣州青年總會政策委員會委員 李湃豐

眾議園

近日，美國國會的諮詢機構「美中經濟與安全審議委員會」（USCC）發表所謂「2025年報告」（下稱報告），再次以其慣有的偏見和虛假資訊肆意詆毀「一國兩制」在香港的成功實踐，抹黑本港維護國家安全、保障人權、營商環境等各方面的情況。

報告對危害國家安全、畏罪潛逃的犯罪分子行徑視而不見，對香港無辜市民受到傷害、繁榮穩定遭到破壞避而不談，卻對特區政府依法施政、維護法治的正義之舉橫加指責，對香港社會「由治及興」的客觀現實刻意忽視。這充分暴露美國的霸權主義和強盜邏輯，其本質是美國「以港遏華」戰略的故伎重演。

這反映了香港在全球碎片化經濟中的韌性，報告中「制裁樞紐」的謠言不攻自破。

「制裁樞紐」不攻自破

值得注意的是，美國自身從對港貿易中獲益匪淺，過去10年貿易順差總額逾2700億美元，是其全球貿易夥伴中最高。加之約1390家美國公司在港設有業務，若真如報告所言「威脅供應鏈」，豈非自相矛盾？這些鐵一般的事實，無疑是對報告最有力的駁斥。

此外，報告還大肆渲染香港市民權利和自由「改變」，污蔑特區維護國家安全的

法律導致「壓制異見」、「跨國鎮壓」。事實上，香港國安法和《維護國家安全條例》旨在補上維護國安制度短板，只針對極少數分裂國家、顛覆政權等亂港分子，而絕大部分市民的生活未受絲毫影響。世界正義工程（WJP）發表的《2025年法治指數》顯示，香港全球排名第24，繼續領先於一些不時無理批評香港法治和人權狀況的歐美國家，包括美國。這些國際認可都建基於國安法之下香港社會自由、安穩得到保障。香港的法治與繁榮，正是「一國兩制」成功實踐的生動寫照。

法治排名高過美國

歷史一再證明，互惠互利是中美關係的基石：從貿易到氣候，雙方合作已惠及全球。美方若繼續一味唱衰抹黑，只會「搬石砸腳」、損害自身利益。美方應立即停止干涉香港事務與中國內政，尊重客觀事實，做好自己的事，為中美關係發展和港美合作發揮建設性作用。

日本政府必須正視歷史錯誤

香港青年交流促進聯會創會主席兼永遠會長 龍子明

熱門話題

中國常駐聯合國代表傅曉輝近日致函聯合國秘書長古特雷斯，就日本首相高市早苗涉華錯誤言行闡明中國政府立場。日方官員卻聲稱中國表態「沒有根據」，這種罔顧事實的做法是對國際關係基本準則的挑戰。我們必須明確指出，日本政府若一意孤行，必將承擔一切後果。

日本錯誤言行的實質是對中國內政的粗暴干涉。日本首相高市早苗發表涉台錯誤言論，公然違背「一個中國」原則和中日四個政治文件精神。台灣自古以來就是中國領土不可分割的一部分，這一點在《開羅宣言》和《波茨坦公告》等國際法律文件中得到明確確認。日本在二戰戰敗投降後，早已在法律上和事實上承認台灣回歸中國。

日本政府在台灣問題上的錯誤立場有其深刻的歷史淵源。近年來，日本國內右翼勢力不斷抬頭，一些政客企圖通過打「台灣牌」來達到其國內政治目的。這種危險傾向不僅威脅地區和平穩定，更將日本自身推向危險境地。

日本政府在處理此事過程中表現出三種典型的外交伎倆：第一種是「拒絕認錯」，以模糊表述企圖逃避責任；第二種是「假意對話」，表面上做出外交姿態，實則營造假象；第三種是「倒打一耙」，給中國的正當反制貼標

籤。這種做法完全不符合一個負責任國家應有的態度。

中國政府在台灣問題上的立場是一貫的、明確的。我們堅持「一個中國」原則，反對任何形式的「台獨」分裂活動。這一立場得到國際社會普遍認同，全世界有181個國家在「一個中國」原則基礎上與中國建立外交關係。

面對當前面臨，日本政府應當立即撤回錯誤言論，向中國人民作出誠懇道歉；恪守中日四個政治文件作出的承諾；正確認識和對待歷史問題。日本在台灣問題上有着不光彩的歷史記錄，1895年至1945年間對台灣進行殖民統治，給台灣人民帶來深重災難。

中日作為重要鄰國，兩國關係的健康穩定發展對地區和世界都具有重要意義。中國始終堅持和平發展道路，中國的發展為日本提供了重要機遇。雙方應當加強各層級交往，深化務實合作，推動中日關係沿着正確軌道健康發展。

台灣問題不僅牽關中國核心利益，也事關國際公平正義。國際社會應當共同維護聯合國憲章的宗旨和原則，堅持相互尊重主權和領土完整等國際關係基本準則。任何企圖破壞一個中國原則的行為都不得人心，任何挑戰中國主權和領土完整的圖謀都不會得逞。

Type	Presence in Person		Online voting		Total
	Persons Representing shares	Representing shares as % of the total share capital	Persons Representing shares	Representing shares as % of the total share capital	
A share	1 354,176,000	41.0299%	254 10,720,808	1.2420%	255 364,896,808 42.2719%
B share	2 277,985,223	32.2035%	9 1,568,700	0.1817%	11 279,553,923 32.3852%
Total	3 632,161,223	73.2334%	263 12,289,508	1.4237%	266 644,450,731 74.6571%
Including: minority shareholders	1 1,756,829	0.2035%	263 12,289,508	1.4237%	264 14,046,337 1.6272%

2. Attending Status of Other Persons
i. Some Directors, Supervisors and Senior Executives of the Company;
ii. The witness lawyers engaged by the Company.
IV. Proposal Review and Voting
1. Proposal on Capital Increase in the Controlled Subsidiary of the Company
Relationship: a joint venture of the Company and Ford Motor Company
Related shareholder: Ford Motor Company
Shareholding of the related shareholder: 276,228,394 shares
Whether withdraw from the voting: yes

Type	Favor Shares [Percentage %]	Against Shares [Percentage %]	Abstention

<tbl_r cells="4" ix="1" maxcspan="1" maxrspan="1" used